



# Ayer

Año VII. Núm 1.881. Jerez: Sábado 28 de Febrero de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

## Las fuerzas japonesas en los arrabales de Rangun

**LAS FUERZAS JAPONESAS EN LOS ALREDEDORES DE RANGUN**  
Shanghai. — Las fuerzas japonesas han penetrado en los alrededores de Rangun, según se anuncia de fuente autorizada competente.—Efe.

**PARTE JAPONESA**  
Tokio. — Comunicado del Cuartel General Imperial:

La aviación japonesa en oleadas sucesivas el 25 de febrero atacó los aeródromos de Mandalay y de Bimadama, en Birmania. 34 aviones fueron derribados por las fuerzas japonesas, que sólo perdieron dos aparatos.—Efe.

**BUQUE HUNDIDO**  
Tokio. — Comunicado del Cuartel General Imperial:  
La aviación nipona ha hundido un barco enemigo de 20.000 toneladas.—Efe.

**PARA EL ASALTO DEFINITIVO A LA CAPITAL DE BIRMANIA**

Salgon.—Las últimas noticias recibidas del frente de Birmania confirman que los japoneses franquearon el río Sittang por varios puntos, aunque parece que los ingleses siguen resistiendo en las posiciones del otro lado del mismo.

Las informaciones de Prensa británicas presentan a Rangun como una ciudad desierta, de la que salen espesas columnas de humo, resultado de la política llamada de "tierra calcinada" que precede generalmente en pocas horas a la llegada de las tropas japonesas.

La emisora de radio de Nueva Delhi ha anunciado que Rangun no puede ya ser utilizado como puerto de abastecimiento; pero hace constar con satisfacción que miles de toneladas de material de guerra norteamericano y centenares de camiones destinados a China han podido ser retirados de Rangun y dirigidos a Chung-King, lo que permitirá a los chinos—añade Radio Delhi—resistir algunos meses, hasta que la nueva ruta de Assain permita el transporte de mercancías.

Las tropas japonesas que combaten en este sector reciben sin cesar refuerzos de hombres y material.

Radio Shanghai ha calculado en 150.000 el efectivo total de las tropas destinadas a dar el asalto definitivo a la capital de Birmania. No se conoce exactamente el número de defensores de Rangun, pero se calcula en unos 30.000. Más al Norte los japoneses realizan ataques contra la línea férrea que va hacia Mandalay, en lucha contra los soldados chinos llegados de las provincias de Kuangsi y Yunnan para defender esta región. Otras informaciones de Prensa británicas prevén un repliegue en el Sur y el establecimiento en el Norte de una línea definitiva de defensa que saldría de Chittagong en el golfo de Bengala y se dirigiría a Mandalay hasta la frontera tailandesa, al Norte de Xienkong. Esta solución, además de permitir apoyar el peso de la defensa sobre las tropas chinas, acortaría el frente, que haría más factible la protección de la India.—Efe.

**LA POBLACION CIVIL DE RANGUN EVACUADA**

Nueva York.—Las noticias recibidas de Mandalay por las agencias americanas indican que existen muy pocas esperanzas de poder salvar a Rangun de la ocupación por los japoneses, cuyas fuerzas terrestres se acercan cada vez más a la capital. La población civil de Rangun ha sido totalmente evacuada y todo lo que pudiera tener algún interés para los nipones ha sido incendiado o destruido. Añaden dichas noticias que, sin embargo, están llegando del Norte fuerzas chinas muy importantes encargadas de proteger y defender la carretera de Mandalay.—Efe.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA A LA PROXIMA CAIDA DE BANGUN**

Ginebra.—"Rangun, el puerto más importante de Birmania, está bajo la amenaza de una ocupación inminente de los japoneses", escribe el redactor militar del periódico "Daily Express". Es de esperar que la ciudad caiga en poder del enemigo al terminar esta semana. Las últimas noticias de Birmania llegadas a Londres indican que el general Hutton, actual comandante en jefe de las fuerzas británicas de Birmania, ha fracasado. En cualquier caso, el general Hutton no ha logrado detener el avance nipón.

Contrariamente a todas las previsiones, los aliados no disponen ahora para la defensa de Birmania más que de tropas agotadas y extenuadas. Las informaciones que se reciben en Londres de este frente son "bastante claras". Birmania se ha convertido en la primera línea de defensa de la India. Los ataques japoneses se dirigen actualmente contra Prome, al Norte de Birmania. Estas operaciones han hecho surgir el peligro de que sea cortado el oleoducto de 290 millas de largo, que parte del Norte de Birmania y abastece en tiempo normal a la India.

El redactor británico termina afirmando que "ya es una derrota el hecho de que los japoneses hayan podido poner en acción en las batallas de Birmania fuerzas muy superiores a lo que había sido previsto por los ingleses".—Efe.

## AYER CONTINUÓ EL PROCESO DE RIOM

Riom.—La audiencia del Tribunal ha comenzado a la una y media de la tarde. Todos los acusados se encontraban en la sala. El expresidente Daladier conversa con el general Gamelin momentos antes de comenzar la sesión. Hay poco público en las tribunas. El Tribunal procede en seguida a dar su veredicto sobre las conclusiones presentadas por los defensores de los acusados. Son rechazadas en primer término las de León Blum, en que se recusa la legalidad del Tribunal, y a continuación las de Daladier acerca de la retroactividad y de la investigación suplementaria pedida por el ex presidente. También es negada la unión de los procedimientos, pedida por Blum. El presidente Caous, explica su decisión en algunas palabras y dice que el Tribunal le dará conocimiento de las piezas que ha pedido.

A continuación toma la palabra el segundo abogado de Daladier, el cual pretende demostrar que el proceso actual se realiza ante una opinión



deformada por la propaganda interesada. Afirma que se quiere impedir que el país conozca la verdadera naturaleza del proceso. Entre Caous y Chauvel se produce entonces un vivo intercambio de frases.

"El Tribunal—declara Caous—no se ocupa de la propaganda, sino sólo del proceso. Si no va usted a hablar del proceso, le ruego que se siente." Chauvel contesta que no duda de la imparcialidad e integridad del Tribunal; pero que se ve obligado a protestar contra la orientación impresa a los debates. "Es preciso—dice—que se haga toda la luz necesaria".

Caous le pide entonces que no siga hablando, y Chauvel se sienta.

El Presidente anuncia después que va a interrogar a Daladier, y recuerda al ex Presidente que se le acusa de: primero, insuficiencia en la preparación de la guerra; segundo, de

su actitud en la reunión del 23 de agosto de 1939.

Daladier se pone en pie, con las dos manos apoyadas en el pupitre, que golpea de vez en cuando, según su vieja costumbre parlamentaria.

Caous dice después que se le acusa de no haber asistido a las reuniones del Consejo Superior de Guerra más que una vez en tres años. Daladier contesta que la ley no obliga al ministro a asistir al Consejo más que cuando se trata de la organización del Ejército.

"Es singular que—agrega—se me haga este reproche, cuando en varias ocasiones reclamé que se reuniera el Consejo."

"Tengo ansias de explicarme—sigue diciendo Daladier—. Os pido que me preguntéis lo que deseéis. Quiero toda la verdad; quiero que las cifras publicadas en la Prensa sean rectificadas."

Caous pregunta entonces por qué el acusado se opuso al mantenimiento en filas de los reclutas en marzo de 1935, aunque en esta fecha no fuera ministro.

Daladier contesta que a partir de 1934 había una gran necesidad de armamento más que de efectivos. "Siempre fui partidario, prosigue, del aumento de los efectivos militares de carrera y de la guardia móvil. Cuando me encargué del ministerio de Defensa Nacional había 29.600 oficiales; en 1939 había 31 mil 500 y cuando se declaró la guerra, 37.000, mientras en Alemania sólo había 27.000, según indicaciones del Servicio Secreto."

Interrogado sobre el licenciamiento de 5.000 oficiales de la escala activa en 1933, Daladier responde que esta medida no provocó ninguna objeción de los jefes militares de aquella época. Un poco más tarde declara que de los 80.000 oficiales de la reserva, sólo una quinta parte podía ser calificada de suficientemente instruida, según el Inspector General del Ejército.

El acusado pone de relieve el aumento de los efectivos. Había 17 mil oficiales de reserva en 1933 y 56.000 en 1939. En 1933 fueron llamados 258.000 soldados de la reserva, mientras en 1939 se movilizaron 511.000.

Caous pasa a tratar después del armamento. Daladier, al que se acusa de no haber realizado esfuerzos en este terreno, contesta que no esperó a 1936 para armar al país. El ex presidente se esfuerza en demostrar que las cifras de los créditos para material aumentaron constantemente, y añade que es falso totalmente que no hubiera bastantes tanques, lo que promete demostrar. El Presidente pregunta entonces si fué ejecutado el programa de armamentos de 14 millones de francos. Daladier insiste en la rebaja de créditos militares en la rebaja de créditos militares en

(Pasa a sexta plana)

## El mariscal NEY en la División Azul

por ANDRÉS GAYTÁN

Estos campos de soledad de la estepa central no están vacíos; haciendo la guardia en los parapetos empachados de nieve, teniendo a las espaldas el arrasado burgo de Smolensko y a un costado el curso quieto y congelado de un río, pienso que Rusia es sólo camino de guerreros, calzada de Marte. Precisamente por donde ahora estamos los españoles, puso una rápida huella paralela el coche de Napoleón. Si "Le Petit Ca-

nos mal que le llevaban! Poco después diría Bonaparte: "Vale más un ejército de ciervos mandados por un león que un ejército de leones mandados por un ciervo".

No es nuestro caso el de los franceses y sobre la experiencia napoleónica se basa el éxito alemán: retaguardia, Intendencia, o sea, Patria y pan.

Es tal la sensación de desamparo que se siente ante la naturaleza



Voluntarios españoles rechazan un ataque soviético a la posición avanzada por ellos defendida. (Foto Archivo).

poral" fué vencido porque no tenía imaginación bastante para luchar con el fantasma yacente de la Tundra, al calor del incendio moscovita vió danzar un infierno de llamas cercadas del helado aliento de todos los cosacos ateridos. Si al corso le faltó imaginación para vencer, le sobró fuego al mejor soldado, al bravo entre los bravos, para hincar en tierra las pezuñas de su caballo y echar una mirada de triste furia por sus ojos, increíblemente azules, mientras comprendía en trance de derrota.

Ney hubiera sentido reverdecer sus huesos entre nosotros. Cada alférez, cada capitán, nuestro general, tienen el ímpetu del príncipe de Moscova, espejo fiel de Bayardos: A la División Azul se le ha dado carta blanca en la bravura y es de ver la económicarivalidad por alcanzar el puesto de peligro.

Toda esta parte de Rusia está rebosando recuerdos de la campaña napoleónica. Por afinidad latina, por ese complejo de lejanía que nos hace apretarnos en el concepto frágil de la raza, miramos con simpatía la memoria de la "Grand Armée". Y llegamos a dar con el dedo en la llaga. Rusia es inconquistable por un Ejército sin retaguardia, que es lo que le pasó al francés. Imaginamos la triste derrota de esos hombres con el frío en el tuétano, la ropa rota por donde entran cuchilladas del frío, hambrientos y sin esperanza de botín en esta tierra misera. Cuentan que los soldados del Emperador, helada la moral, se tumbaban a los lados del camino con los sentidos vueltos hacia dentro, con un paisaje del dulce mediodía en los ojos, hartos de bosque escarchado de nieve y de barro denso.

Para aventurarse a la conquista de Rusia, es preciso estar atado por la cintura con un cordón que nos sujete al lar lejano. Los prisioneros son seres desanimados, porque han perdido la esperanza de volver junto a los suyos. Las marchas forzadas que hacen sudar el cuerpo, mientras los miembros están helados, tienen el premio de una carta "de allá", el periódico atrasado con la multitud de noticias indiferentes que cobran a nuestra vista interés inusitado. Un Ejército como el de Ney, desmoralizado, necesitó de la presencia arrogante del mariscal con el dolmen deshinchado, el pelo rojo como llama en la nieve y el capote de húsar derribado sobre el hombro atlético. ¡Me-

muerta, que es en Rusia tan fuerte la impresión de hallarnos pisando suelo maldito, que necesitamos de cosas muy débiles, muy suaves, para sentirnos fuertes. El sauce se desflaca sobre el cadáver del río.

Una canción de tierra caliente se acerca a horcajadas de un trineo:

Si me quieres escribir,  
ya sabes mi paradero:  
Rusia. División Azul,  
primera línea de fuego.  
En campaña, febrero 1942.

## Pésame de Rumanía al Caudillo

Madrid.—El ministro de Rumanía en España, Dimitrescu, ha visitado oficialmente al ministro de Asuntos Exteriores, pa a expresar le en nombre del Rey Miguel y del Conducator Antonescu, su condolencia por la muerte del padre de S. E. el Jefe del Estado.

## TU DONATIVO

a la «JUNTA BENEFICA LOCAL» puede salvar de los muchos seres desamparados  
**JEREZANO: Adquiriendo el sello engrosas los fondos para la Obra que realiza la Junta Benéfica.**

## Von Opel, detenido en Florida

Nueva York.—Se informa que el barón von Opel, fabricante e inventor alemán millonario y desdibujado húngaro han sido detenidos por los agentes de la Policía especial de Palm Beach (Florida). La Oficina Federal de Investigaciones ha hecho saber que el barón von Opel ha sido detenido como «extranjero posiblemente peigrroso». El barón es hijo del conocido fabricante de automóviles alemán del mismo nombre.—Efe.

## Funerales por el alma de don Alfonso de Borbón

Madrid.—Cumpliendo órdenes de la Secretaría General del Movimiento, la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS celebrará mañana, sábado, a las doce y media, y en la iglesia de Santa Bár-

bara, un solemne funeral por el alma de don Alfonso de Borbón.

Al acto quedan invitadas todas las jerarquías del Partido, los afiliados al mismo, y las autoridades civiles y militares, así como el público en general.—Cifra.

# VIDA LOCAL

**BOLETIN METEOROLOGICO**  
 Temperatura máxima, 14'4; Idem mínima, 1'8; Idem media, 8'4; Idem máxima al sol, 15'8; Temperatura a 00,10 milímetros sobre el suelo, -0'2; Presión barométrica media, 754'4; Evaporación en milímetros, 3'4; Lluvia en el día de hoy, 0'0; Idem desde primero de septiembre, 380'3; Idem en el mismo período del año anterior, 756'8.

**CUPON DE CIEGOS**  
 Número premiado ayer: 020.  
**FARMACIAS DE GUARDIA**  
 González Rojas, Plaza Arenal, y Porvera, 32.

**CULTOS**  
 Santo del día: San Macario.  
 Jubileo Circular: En la Merced, mañana, en dicha iglesia.

En el Carmen.—A las siete y media de la tarde el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

En la Merced.—A las ocho y media misa rezada. Por la tarde, a la hora acostumbrada, el ejercicio de la Salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

**EN LAS ESCUELAS DEL BUEN PASTOR**

Ultimo día del triduo que celebra la Asociación de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza como preparación para el cumplimiento Pascual de sus afiliados, acto que se efectuará mañana domingo en la capilla de la referida Escuela, a las nueve y media de la mañana.

Esta misa será aplicada en sufragio de las almas de los padres de familia difuntos.

Las pláticas están a cargo del presbítero don José Jaén Santiago, coadjutor de la parroquia del Salvador.

## DE COFRADÍAS

**EL QUINARIO DE LA FLAGELACION**

Con la iglesia rebozante de fieles hasta el cancel, prosiguen en los Descalzos los solemnísimos cultos dedicados a sus venerandas titulares por la Hermandad y Cofradía de nazarenos de la Sagrada Flagelación de Nuestro Señor Jesucristo y María Santísima de la Amargura.

Este quinario doloroso terminará mañana domingo, celebrándose a las ocho y media misa de Comunión general, obligatoria para todos los Hermanos, que servirá para el cumplimiento Pascual, y a las once, la función principal, estando el panegírico a cargo del notabilísimo orador Muy R. P. Joaquín Tomás Lozano, de la residencia de PP. Paules, de Sevilla. Al ofertorio de la misa esta Hermandad hará pública protesta de fe y juramento de defender las pías creencias de la Mediación Universal de Nuestra Señora y su Asunción Corporal.

Los cultos de la tarde terminarán con la ceremonia del besamanos a María Santísima de la Amargura.  
**A NUESTRA MADRE Y SEÑORA DE LA SOLEDAD**

Ultimo día del triduo solemnísimos que a su querida y venerada titular ha venido dedicando esta Pontificia Venerable y Antigua Hermandad y Cofradía de nazarenos, a cuyos cultos asisten cada noche centenares de devotos de tan peregrina imagen, que ocupan en su totalidad el hermoso templo de la Victoria.

Estos fervorosos cofrades celebrarán mañana domingo, a las ocho y

media, misa de Comunión general, que servirá de cumplimiento Pascual. A las once será la función principal de Estatutos, con panegírico por el prior de los Carmelitas de Sevilla, R. P. Fr. Luis Fernández Cala, cuya predicación es escuchada siempre con singular complacencia.

Al ofertorio esta Hermandad hará pública y solemnemente su protesta de Fe, votando el defender los sublimes misterios de la Asunción Corporal de Nuestra Señora y su mediación en la distribución de todas las gracias.

### LOS CULTOS DE LA HERMANDAD DE LA SENTENCIA

Con muy numerosa asistencia de fieles celebráronse ayer en el suntuoso templo parroquial de San Miguel, adornado con sus mejores galas, los cultos correspondientes al primer día del solemnísimos triduo que la modesta pero entusiasta y fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Humildad y Nuestra Señora de la Esperanza, consagra a sus venerandas imágenes.

Los sermones están a cargo del elocuente orador R. P. Florentino Nevado, S. J., desempeñando la parte musical la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el profesor señor Asencio.

Mañana domingo, último día del triduo, habrá a las nueve misa solemne de Comunión general, de obligatoria asistencia para todos los cofrades.

### HERMANDAD DEL MAYOR DOLOR

Esta Hermandad de acuerdo con sus Estatutos celebrará Cabildo General Ordinario, el próximo domingo, día primero de marzo, a la una de la tarde, en la iglesia de San Dionisio, para tratar de la elección de nueva Junta de Gobierno, rogándose a todos los hermanos su más puntual asistencia.

### EL SECRETARIO.

## Servicio de la Falange

**FRENTE DE JUVENTUDES**  
 Programa de la emisión radiofónica para hoy sábado, a las cuatro de la tarde:

- 1.—Consignas.
- 2.—"Directrices Sociales" de la conferencia del obispo de Madrid-Alcalá.
- 3.—Noticias y consignas de la Organización.
- 4.—Charla sobre los Campamentos del Frente de Juventudes.
- 5.—Fragmento de la poesía titulada "Romance de los ojos abiertos", recitado por el Flecha Casiano Roberto Amuedo.
- 6.—Himno del Frente de Juventudes.

### Salón Madrid

**PELUQUERIA para SEÑORAS**  
 Permanentes sin aparato y sin electricidad

Tintes y decoloraciones

### Casa Paulino

Caballeros, 17-Teléfono 2271

### CALDO POTAX

**FINO VIÑA AB, TÍO PEPE, FINO GADITANO, NÉCTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.**

**Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente**

**D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ**  
 San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

## Concurso de pasatiempos

Número 17



¿Cómo salen las pruebas en la nueva maquina?

### CUPON

NUMERO 17

para los pasatiempos de

AYER

Los premios para este concurso de pasatiempos se hallan expuestos en el establecimiento de la señora viuda de González.

### ACLARACION

Por un error de caja la pregunta correspondiente al pasatiempo de ayer número 16, no era la que se ha insertado, debiendo ser "¿Qué pasa en la cocina?"

## EMANUEL

Carrera San Jerónimo 84, Teléfono 18.074. MADRID

Presentará su gran colección de primavera y verano en el HOTEL LOS CISNES, los días 2 y 3 de Marzo :-: :-: :-:

### PRESTAMOS NUPCIALES

Representa la Previsión del Estado. La realización del Régimen Nacional de Subsidios Familiares. Y la eficacia de la proclamación Política Familiar.

## SECCION OFICIAL

### Alcaldía de esta ciudad

Encontrándose en formación las matrículas que servirán para el cobro del arbitrio e impuesto sobre los carruajes y caballerías de lujo (de tiro, de silla, de carrera, de polo, etcétera), en el actual ejercicio, y estando obligados los propietarios de los mismos a presentar en el Negociado de Ingresos de la Intervención Municipal declaración en donde consignen las clases de los carruajes y número de caballerías que poseen, se requiere a los contribuyentes por dichos conceptos para que en el plazo de quince días, contados desde el día de mañana, procedan a cumplir lo ordenado, bien entendido que de no hacerlo así incurrirán en las penalidades determinadas en las Ordenanzas fiscales, que rigen para la exacción de los gravámenes citados.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera, a veinte y seis de febrero de mil novecientos cuarenta y dos.

Eduardo Delage.

## CAMARA DE COMERCIO

### Libros auxiliares de los comerciantes individuales :-: :-:

Como complemento y aclaración a la nota publicada en el número de este periódico, correspondiente al día 24 del presente mes, se hace saber que para que los comerciantes individuales sujetos a la Tarifa 3.ª del Impuesto de Utilidades tengan la facultad de sustituir los cinco libros auxiliares establecidos en el Orden de 21 de Junio último por otros de mayor detalle o por los que constituyan la contabilidad normal de la empresa, llevada con arreglo a los preceptos del Código de Comercio, deberán solicitar la correspondiente autorización de la Administración de Rentas Públicas, ante la que deberán ser presentados los expresados libros para su sellado y diligenciado o para dejar en ellos constancia, si ya estuviesen legalizados con arreglo al citado Código de Comercio.

EL SECRETARJO.

## Teatro Villamarta

### MARCOS REDONDO RICARDO MAYRAL

Los aficionados al arte lírico nacional, están de enhorabuena. Se les presenta ocasión de oír a dos figuras cuyos nombres llenan los escenarios de España, por la fuerza de sus prestigios.

Marcos Redondo es conocido en Jerez; basta su nombre, sin adjetivos, para que todos sepan que en la zarzuela española no hay voz como la suya.

Ricardo Mayral es un tenor notabilísimo. Por primera vez actúa ante nuestro público; pero baste decir que en todas partes el suceso artístico de esta Compañía es compartido por igual entre el tenor y el barítono, barítono y tenor en los que se justifica espléndidamente la categoría de "divos".

Los carteles serán compartidos entre ambas figuras; sin que aún estén ultimados, podemos adelantar que Marcos Redondo cantará "La Dogaresa", zarzuela del maestro Millán, que es un estreno para la actual generación, y que por primera vez oiremos la "Maruxa", de Vives.

Ricardo Mayral nos dará su sesión única de "La Dolorosa", de Serrano, que nadie ha cantado como él, según opinión del llorado maestro valenciano; estrenará "Los de Aragón", del susodicho compositor, tan celebrada en la película y tan pedida por los socios de Radio Jerez; y lo escucharemos, también, en otro gran éxito de Vives: "Bohemios".

Para el tercer cartel se prepara algún aliciente, que será acogido por todos con verdadero entusiasmo.

### LETRA DE LUTO

El funeral que a las ocho de esta mañana se celebre en la iglesia de Santo Domingo, será aplicado por el descanso del alma de doña Manuela Lazcano González, viuda que fué de don Pedro Inciarte Vela (q. s. g. h.).

A sus hijos y demás dolientes restaremos nuestro pésame.

Con numeroso y lucido cortejo fué trasladado al camposanto el cadáver de don Bartolomé Romero Romero (q. s. g. h.), viudo que fué de doña Consuelo Berruti Moreno, a la que renovamos nuestro pésame, así como a los hijos, hermanos y demás dolientes.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, tendrá lugar a las diez de esta mañana funeral solemne por las almas de las señoras doña Dolores Jiménez Rodríguez y doña María Regla Jiménez Rodríguez de Pernía (q. s. g. h.).

Al viudo don Manuel Pernía Caffero, sobrino político don Isidoro Herrera y Fernández Humanes y demás dolientes renovamos nuestro pésame.

Beba "Oloroso Montado"

# FIAT-OCCI

TRACTORES AGRICOLAS

## ORUGA-40 HP

Policarburante a base de Gas-oil  
 Gasolina, alcohol, etc.

**S. A. DE CONSTRUCCIONES AGRICOLAS**  
 Jovellanos, 8 - Teléfono 27885  
**SE VILLA**

Hoy sábado, a la 1 y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del señor

## Don José Antonio Palacios Beigbeder

Teniente piloto-profesor del Ejército del Aire, Congregante de María Inmaculada, Condecorado con la Cruz de Guerra, dos Cruces Rojas y la Medalla de la Campaña  
 Que falleció ayer a los 23 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

(R. I. P. A.)

S. A. R. el Infante don Alfonso de Orleans, General Jefe de la Segunda Región Aérea; el Comandante Militar de la Plaza; Jefe, Profesores y Alumnos del Aeródromo Haya; D. Vicente Campos, Ingeniero Jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir; Excmo. Sr. Marqués de Torre Soto de Briviesca; Sus padres, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia.

**RUEGAN a sus amistades asistan al funeral a la una en el Santuario de Nuestra Señora de la Merced y acto seguido a la conducción de su cadáver.**

El duelo recibe en el Hospital de Santa Isabel

# OTRA VEZ LA CALUMNIA LO DEL DIA

El diario "Arriba", de Madrid, publica el siguiente editorial:

Nuevamente la perfidia y la mentira puestas de acuerdo tratan de herir a España y de perturbar la atmósfera de nuestra vida internacional. Una vez más, con alegre y fácil inconsciencia democrática o con perversidad dirigida desde la sombra, se lanzan acusaciones de imposible prueba contra nuestra Patria. La intención de dañar el nombre y la posición de España es tan evidente, que no hace falta la evocación de precedentes históricos cercanos para subrayarla. La maniobra es tan vil, la calumnia es tan burda, que a duras penas la pluma puede contenerse para calificarlas.

También, una vez más, el Ministerio de Asuntos Exteriores de España ha salido al paso, con toda energía y con toda honradez, de la grosera especie difundida en alguna prensa americana, y ha invitado a los corresponsales extranjeros que se encuentran en nuestro país a ver por sus propios ojos—y a desmentir más tarde, en vista de lo visto—la imputación que se nos hace. Estos periodistas extranjeros podrán ir a las Islas Canarias, recorrerlas y comprobar como los puertos de aquellas provincias españolas no sirven de base de aprovisionamiento a naves de guerra de ninguna potencia; como en su Administración y en su vida pública no existe ingerencia extranjera de ninguna clase; como la pequeña colonia alemana en el archipiélago es enteramente civil, y como los soldados, falangistas y población civil española que en las Canarias viven son las únicas gentes allí dispuestas para defender a costa de sus vidas la sagrada unidad de destino de las Islas Canarias con el resto de España, en el caso de que alguna maniobra la pusiera en peligro.

Estos periodistas podrán advertir que el pueblo canario—como todo el de España—, consciente de sus deberes, vive los duros momentos actuales entregado a la fe en la Unidad, la Libertad y la Grandeza de la Patria, fijos la acción y el pensamiento, el esfuerzo diario y la voluntad española, en conseguir aquellas metas de nuestro Movimiento, desoyendo las voces capciosas o alarmistas de las propagandas enemigas.

Los periodistas extranjeros podrán decir al mundo que en las Islas Canarias no hay ni un solo soldado, marino o técnico extranjero; que ni un solo buque de guerra con otra bandera que la nacional española entra en sus aguas jurisdiccionales, y que, más que nunca en esas Islas, el honor y la lealtad vibran en el aire respirado por sus habitantes.

Al decir libremente esta verdad al mundo, los periodistas extranjeros cumplirán con el deber que la decencia impone, de ayudar a desenmascarar las artimañas de quienes buscan una complicación criminal en la ya muy complicada situación del mundo. En todo caso, España sabrá cumplir con el suyo y afrontar el porvenir.

¡Arriba España!

## FUERZAS ALEMANAS Y RUMANAS RECHAZAN LOS ATAQUES RUSOS EN CRIMEA

Acciones de exploración en Cirenaica favorables al Eje

Nuevos bombardeos a Malta

### Parte alemán

Berlín.—Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En Crimea, fuerzas alemanas y rumanas han rechazado los ataques del enemigo para intentar abrir el cerco de Sebastopol y de Kertchs, causando a aquel sangrientas pérdidas.

En distintos sectores de este frente, nuevos ataques del enemigo fueron rechazados por nuestras tropas.

En Africa del Norte, viva actividad de las unidades de exploración alemanas e italianas. A pesar del tiempo desfavorable, actuó la Aviación, atacando Tobruck y otros centros militares del enemigo.

Ataques aéreos se registraron contra los aeródromos británicos de la isla de Malta.

El enemigo atacó la noche última algunas aglomeraciones urbanas del litoral alemán, causando algunos daños. Dos aviones británicos fueron abatidos.—Efe.

### Parte italiano

Roma.—Comunicado 636 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas

Fuertes contingentes de elementos motorizados alemanes e italianos efectuaron reconocimientos sobre una extensa zona del Norte de Africa.

La aviación actuó principalmente contra los objetivos enemigos de Tobruck y de Malta, alcanzando eficazmente los objetivos en numerosas ocasiones.

Las incursiones aéreas enemigas sobre Trípoli y Benghasi causaron daños de poca gravedad. En Benghasi arrojaron bombas sobre viviendas árabes, que fueron alcanzadas, produciendo ocho muertos y cuatro heridos en la población civil.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado.

Un avión adversario intentó volar sobre Messina, siendo atacado por la DCA que le obligó a aterrizar en las inmediaciones de cabo Espartivento. Los seis tripulantes del aparato fueron capturados sin que hubieran sufrido daños.—Efe.

### PARTE INGLES

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico de Oriente Medio: A pesar del mal tiempo y de las tempestades de arena, nuestras patrullas y las columnas de combate continuaron su actividad. No se ha registrado cambio alguno en la situación general.—Efe.

### PERDIDAS SOVIETICAS

Berlín.—Potentes escuadrillas de bombarderos y Stukas alemanes han atacado los sectores central y meridional del frente ruso, donde también actuaron nuestras escuadrillas de caza. En dichos sectores, el enemigo perdió 13 carros; 18 autos blindados y 325 vehículos automóviles.—Efe.

## ESCUELAS NACIONALES SINDICALISTAS

Ayer dábamos la noticia de que habían salido de Oviedo para Madrid los 20 productores escogidos para asistir al primer curso de la Escuela Nacional Sindicalista de Capacitación Social del Trabajo, que se inaugura mañana en la Ciudad Lineal.

Estos mineros de Asturias, juntamente con otros de Huelva, son los primeros que recibirán las enseñanzas de esa Escuela y que en régimen de internado, percibiendo los jornales, que les abonará el Estado, permanecerán tres meses conviviendo con sus profesores en un auténtico régimen de disciplina falangista, que les servirá para, juntamente con las enseñanzas que reciben en las clases, aprender que no hay redención posible al margen de las normas religiosas del cristianismo, ni del sentimiento de la Patria y de la familia que propugna la Falange, ni al margen de aquellos valores del espíritu que glorifican la personalidad humana.

La iniciativa del camarada Girón, es, por tanto, un acierto político indudable. Esta escuela tiende a extirpar, por un lado, el veneno marxista que aun pudiera quedar en algunos trabajadores españoles y a demostrar que en las fundaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que conciernen al trabajo, el sentido de unidad de fines y afinidad de medios ha de ser más firme cada vez entre el propietario jefe de la Empresa, responsable ante el Estado, y el trabajador, al cual el nuevo Estado ha elevado su trabajo a la categoría de jerarquía y honor.

Estas escuelas nacionalsindicalistas demostrarán a los productores que el remedio de los agravios que tengan contra una organización social injusta no radica en las teorías que les predicaron; también servirán para demostrar lo injusto de los reparos que el liberalismo económico ponga a la Revolución Nacional sindicalista.

Tarea, noble en verdad, la de la Escuela que mañana abre sus puertas. Los productores que a ella concurrirán podrán apreciar allí contrastes que demuestran la verdad de las doctrinas sociales católicas y falangistas, y luego, en sus minas y centros de trabajo, serán voceros de la auténtica realidad espiritual de España.

## El Sol presenta un grupo de manchas fácilmente visibles

Madrid.—La Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral nos remite la siguiente nota:

Desde el día 23 de febrero se viene observando en el Observatorio Astronómico de Madrid que forma parte del Instituto Geográfico y Catastral un grupo de manchas solares de dimensiones extraordinarias. Esta perturbación de la superficie solar se ha formado en el hemisferio invisible del sol y a partir del mismo día en que apareció por su borde oriental se estudia su evolución en el citado centro. El centro del referido grupo se halla en la longitud de seis grados N. Está formado por tres grandes núcleos rodeados de extensa penumbra con otros 35 núcleos menores. El mayor de todos ellos mide cerca de 30.000 kilómetros de longitud por más de 8.500 de anchura. En total, el grupo ocupa una extensión de 10.700 millones de kilómetros cuadrados, o sea más de veinte veces la extensión de nuestro planeta.

El fenómeno puede observarse con auxilio de un cristal oscuro.

Aparte de este grupo hay otros cuatro mucho más pequeños en el disco solar, que demuestran la existencia de una actividad extraordinaria en esta época.

### ECLIPSE DE LUNA EL DIA 2

El próximo día 2 de marzo habrá eclipse total de luna.

El primer contacto con la penumbra de la tierra tendrá lugar a las veintiuna horas, veintisiete minutos y siete segundos. El contacto con la sombra se verificará a las veintidós horas, treinta y un minutos y cuatro segundos. El principio del eclipse total ocurrirá a las veintitrés horas, veintitrés minutos y dos segundos. La fase media acontecerá a las doce horas, veintidós minutos y cinco segundos. El fin del eclipse, a la una hora, tres minutos y ocho segundos. El último contacto con la sombra, a las dos horas, once minutos y seis segundos. Y el postrer contacto con la penumbra, a las tres horas, quince minutos y un segundo.

Quienes esa noche quieran trasnochiar y mirar al cielo, verán coloraciones azuladas y rojizas producidas por nuestra figura alargada, con la poca sombra que nos presta el Sol.

## DE COLABORACION EL PRIMER AMIGO

Aún vive en mí el recuerdo de aquella mañana otoñal en Capuchinos.

Había en los árboles un frío que lo llenaba todo; las ramas, en su abandono de hojas, columpiaban finos rayos de sol; un sol de octubre, tibio, desmedido en su pobreza, jalonado por pájaros negros que cantan su nacimiento con un grito de alborozo.

Era octubre, y en aquella mañana, según frase tuya, hubo un acercamiento de nuestras almas. ¿Recuerdas esto? Pues bien, ahora, en esta noche larga, he comprendido todo lo cierto de tus palabras. Desde entonces, cada día, nuestras almas hacen un diálogo sin forma, sin paisaje y sin voz.

El paseo fué largo, interminable... Sin personificar nuestras almas, recorrimos todos los matices y todas las categorías de las palabras. Hablabas tú, íntimamente, suave de sinceridad. Había una obsesión de vida que exaltaba tu voz, y amé a tu alma y hablé la mía. Estaba como un niño jugando, en un dulce recreo, sabiéndome comprendido así. Aquella mañana, encontré a mi primer amigo.

La fuente del Vivero, verde de hojas, era un murmullo que taladraba el pensamiento. Quedó tintineo de gotas claras surgían como un canto del riente surtidor. La cabezita rubia de dos niños sostenían el suave balanceo de un pájaro en la altura. Entoces, sin dualidad de pensamientos, elocuentes y sinceros, aquellos niños me dieron la verdadera norma y viveza de nuestra amistad.

Ahora él está lejos, quién sabe dónde. Quizás el primer amigo no exista ya, perdido en amargo vivir, cansado del ajeteo de la vida. Pero no puede ser; siento en mí su voz sincera y su risa, su inagotable alegría; por eso lo veo ahora, en el fondo de mi diálogo, sentado aquí, junto a este banco mío, hablándome de aquel acercamiento de nuestras almas que nada pudo ya romper.

Donde quiera que estés, a tí siempre...

pre perseguirá mi voz. Cada mañana igual que aquella, otoñal y fría, empezaré a levantar mi aliento para hablarte. Tú quizás no puedas escucharme; pero aquellos árboles altos, desnudos, podrán acoger cuanto te diga. Donde quiera que estés, tú serás el eterno amigo, siempre a mi lado, para comprender por qué se ríe y por qué se llora; y cuando mi vuelo llegue, un vuelo rapidísimo, sin alas, tú no llorarás; entonces, de ti, quizás sepa yo escuchar, resonante, el eco de mi diálogo.

Capuchinos se está llenando de sombras. es la noche. Rayos de luna visten de albuza todos los árboles; hay una risa y una voz que llena el aire, el eco profundo del alma de la noche que habla, que llora luego. Buena noche de corazón, de amistad, como un nuevo amigo que me habla...

R. Rodríguez ALMODOVAR.

## Regimiento Mixto de Infantería número 82 A. A.

### SUBASTA DE FIEMO

Hasta las 12 horas del próximo día 28 se admiten proposiciones para la contrata del fiemo del ganado de este Regimiento.

Las proposiciones se dirigirán por escrito al señor Comandante Mayor del Cuerpo quien tiene a disposición de los interesados el pliego de las condiciones fijadas para la contrata.

El importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario.

Jerez de la Frontera 26 Febrero de 1942.—El Comandante Mayor; V.º B.º El Teniente Coronel Encargado del Despacho.

## Notas Taurinas

**LAS CORRIDAS "FALLERAS"**  
Han quedado definitivamente organizadas las corridas "falleras" de Valencia, de la siguiente forma:

El día 15 de marzo, toros de Cobaleda, para Vicente Barrera, Juanito Belmonte y "El Andaluz"; el 18, ocho reses de Pínohermoso, que estoquearán Vicente Barrera, Pepote "Bienvenida", Manuel Rodríguez "Manolete" y Pepe Luis Vázquez, y el 19, bichos de Marzal, para Juanito Belmonte, "Manolete" y Pedro Barrera.

**EN EL CENTENARIO DE LA GANADERIA DE MIURA**  
En Sevilla se ha lanzado la idea de organizar una gran corrida con motivo de la celebración del centenario de la ganadería de Miura.

**TOROS EN PORTUGAL**  
Organizadas por el popular empresario señor Pagés y Cubiñá se celebrarán en la plaza de Campo Pequeno, en Portugal, dos corridas de toros en el próximo mes de mayo.

En una de ellas rejoneará Domingo Ortega y se le adjudicará al mejor matador un toro de oro. La otra será en homenaje al veterano Rafael Gómez "El Gallo".

**¿DONDE LA TOMARA?**  
El notable novillero "Morenito de Talavera", que será matador de to-

ros a principios de temporada, "tiene varias novias".

Esto es en el sentido de que se lo están disputando varias empresas, entre ellas las de Barcelona, Valencia y Granada, para otorgarle la alternativa.

**UN NOVILLERO QUE PROMETE**  
Julián Martín, es sin duda alguna uno de los novilleros que más prometen en la temporada próxima a comenzar.

A primeros de marzo, iniciará su actuación en Barcelona y ya tiene contratos en Tudela, Calahorra, Tarazona de Aragón, Zaragoza y Valencia.

**CANERO VUELVE A LOS TOROS**  
Don Antonio Canero, el excelente caballista y rejoneador, pretende reaparecer en esta temporada.

A tal efecto iniciará su labor en la plaza de Córdoba, su tierra natal, el próximo Domingo de Pascua de Resurrección.

**VENTA DE UNA CAMADA**  
Don Leopoldo Clairac, que posee parte de la ganadería de Parladé, ha vendido al conde de Pínohermoso toda la camada de vacas, erales, uteros y cuatrefeños.

DON BRAULIO

## CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

## Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14]

370 Sucursales en la Península y Marruecos)

Capital totalmente desembolsado . . . . . 100.000.000.— de ptas.  
Reservas. . . . . 90.528.661,56 " "

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez de la Frontera: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 1

## BRILLANTES y Alhajas

Brillantes de buena calidad cuyo peso sea superior a quilate, los pago a 4.000, 5.000, 6.000 y 7.000 pesetas quilate, más o menos, según porte, talla y calidad.

También compro toda clase de objetos de joyería y platería; los pago a precios inmejorables.

UNICOS DIAS EN ESTA CIUDAD. Dirigirse al

## HOTEL VICTORIA

PLAZA del ARENAL, donde se les atenderá, de 10 a 1 y de 3 a 6.

## VIDA MUNICIPAL

### Sesión de la Permanente

A las trece y quince de ayer queda reunida la Comisión Permanente de la Gestora del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde camarada Delage Atané, concurriendo los tenientes de alcalde camaradas Carrasco Ruiz, García Pelayo y de Trevilla, Durán Tejera, Domecq González, Herrero Serrano, Gonzalo Guerra, Vázquez Domínguez y Hernández Franch, secretario accidental señor Marín Ruiz e interventor señor García Rodríguez.

Por varios dictámenes de la Comisión de Asuntos Jurídicos se conceden mejoras quinquenales y se fijan normas para anticipos a funcionarios municipales.

Conocido dictamen de la Comisión de Instrucción Pública, se fija cantidad para material y limpieza de escuelas municipales, acordándose pase a la Comisión de Hacienda.

Leído oficio del jefe provincial de Sanidad sobre concurso de traslado, la Excmo. Comisión Municipal Permanente acuerda quedar enterada, declarando válido concurso de traslado de fecha primero de septiembre último entre los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria de este Excmo. Ayuntamiento.

S. E. queda enterado de una certificación de Secretaría acreditativa de no haberse presentado reclamación al suplemento de crédito del presupuesto.

Leído oficio del jefe de la Guardia Municipal comunicando faltas cometidas por un funcionario, se acuerda la incoación de expediente y se designa juez instructor al señor presidente de la Comisión de Vigilancia y Seguridad.

Es conocido a continuación un oficio del interventor, acompañando padrón de impuesto. Se refiere al de casinos y círculos, que se aprueba, y ponerlo al cobro, concediendo, sin perjuicio de ello, quince días para reclamaciones.

En varios oficios se da cuenta de los fallecimientos de los voluntarios de la División Azul, Manuel Cárdenas Bautista, Antonio Montero Martínez y Juan Rendón Ruiz.

S. E. acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y que se testimonie de oficio el pésame a los familiares de los gloriosos caídos. Previos determinados trámites se conceden las desahucios de don José Muñoz González y don Andrés Tenorio Pajuelo, con sus familiares, y se deniega la de don Juan Montanhe González.

Se lee una solicitud de pensión que suscribe doña María Martín Salas, viuda del capataz que fué de los jardines municipales, don Juan Morales Garcés.

Se acuerda pase a dictamen conjunto de las Comisiones de Asuntos Jurídicos y Hacienda.

Un escrito de don Enrique Soler, en solicitud de concierto, se acuerda pase a dictamen de la Comisión de Hacienda.

Leído escrito de doña María Martín, solicitando gastos de enterramiento, se hace constar que tiene para ello facultad el señor alcalde.

Un escrito de don Enrique Bernal sobre arrendamiento de fincas, pasa a dictamen de la Comisión de Beneficencia.

Conocidas solicitudes de propiedades en el Cementerio Católico, se conceden las ocupadas por los cadáveres de don Francisco Romero Rubio, don Francisco Páez Corona, doña Josefa Pérez Caballero y doña Ana López Mula (q. e. p. d.).

Fuera del orden del día, previa declaración de urgencia, se aprueba dictamen de la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Cementerio, en solicitud de autorización de la Dirección General de Sanidad para celebrar en esta concurso-oposición para proveer plazas en propiedad, cubiertas interinamente, de practicantes de la Beneficencia Municipal.

También previa declaración de urgencia, se aprueban dictámenes de Policía Urbana favorables a solicitudes de obras presentadas por don Juan Núñez, don Guillermo Gutiérrez y don Nicolás Lamparero, para efectuarlas con sujeción a planos que presenten, en las fincas Plaza Reyes Católicos, esquina a San Agustín; Pizarro 15 y Plaza Orbaneja 1.

**VALDESPINO**  
JEREZ & COGNAC

Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

PARA COMER bien al Sol, tomar un CAFÉ y beber VINOS a 100 metros de Jerez,

Venta "Los Cuatro Caminos"  
TELÉFONO 1419

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Cádiz

El ilustrísimo señor Director Técnico de Consumo y Racionamiento en telegrama oficial postal de fecha 5 del actual me dice lo siguiente:

"Habiendo dispuesto la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en resolución de 10 de enero próximo pasado publicada en "Boletín Oficial" de fecha 16 de enero próximo pasado que para la venta del dentrífico en pasta del jabón de afeitar en barra, quedan obligados los comerciantes a poner a disposición del consumidor dentríficos jabones de afeitar en polvo de la misma casa productora de los primeros, pongo en conocimiento de V. E. que la citada Secretaría General Técnica comunica a esta Comisaría General que la referida obligatoriedad entrará en vigor el primero de mayo de 1942, quedando subsistente todos los demás extremos de la expresada resolución, debiéndose por tanto, aplicar sin demora alguna los precios máximos que en ella se indican."

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Como aclaración a la circular número 239 publicada en el Boletín Oficial de la provincia número 259 de 15 de noviembre próximo pasado, el ilustrísimo Director Técnico de Consumo y Racionamiento me dice lo siguiente:

"Estudiado por la Oficina de Precios de este Ministerio el escrito presentado por la Delegación Nacional del Sindicato de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Obra Sindical de Cooperación) relativo a retroactividad de los precios para leche en polvo, publicados en la circular número 239 de ese organismo, esta Secretaría General Técnica en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto dar carácter retroactivo a la fecha de primero de julio de 1941 a los precios fijados en 27 de octubre de 1941 en la citada circular número 239 con todas las condiciones que se especificaron en la correspondiente resolución a los efectos de liquidaciones pendientes entre S. A. M. y los fabricantes de productos dietéticos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz 13 de febrero de 1942.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales, Manuel R. Lechuga.

El ilustrísimo señor Director Técnico de Consumo y Racionamiento, en telegrama oficial postal, fecha 30 de enero próximo pasado, me dice lo que sigue:

"En cumplimiento del artículo tercero de la circular número 255, se ha dispuesto por el ilustrísimo señor Comisario General que desde el día 1 de febrero no se puede suministrar por las azucareras más que pulpa seca, y por tanto la pulpa melazada y vitamizada, pendiente de entrega que aun existiere en las mismas, habrá de ser considerada a todos los efectos como de la clase al principio indicada."

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz 16 de febrero de 1942.—El gobernador civil, Manuel R. Lechuga.

Como rectificación a la lista de precios publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de 17 de enero próximo pasado número 13, y prensa local, hago saber que en el párrafo que dice "Tipo económico.—Calzado de goma con suela de goma vulcanizada" es Tipo económico.—Calzado de lona con suela de goma vulcanizada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz, 17 de febrero de 1942.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales, Manuel R. Lechuga.

## NOTAS DEPORTIVAS

### FUTBOL

#### EL PARTIDO CEUTA-XEREZ DE MAÑANA

A medida que se acerca la fecha, aumenta la expectación para presenciar el partido de fútbol que mañana domingo, a las cuatro menos cuarto de la tarde, se jugará en el Estadio Domecq.

El Xerez, que se ha venido preparando intensamente, dió ayer por terminados sus entrenamientos, y según todas las referencias, el equipo se halla en las mejores condiciones físicas y deseoso de llevar a cabo una exhibición entusiasta y de clase que le permita adjudicarse la victoria por la diferencia necesaria para alcanzar el primer puesto del grupo, que, como es sabido, es de tres goles sobre los que pueda marcar el adversario.

Aún no está decidida la alineación definitiva del titular, pero desde luego reaparecerá en su puesto habitual el excelente ala derecha Ventura, que se halla en la plenitud de su forma, con lo que la delantera adquirirá más efectividad y pujanza.

El Ceuta, según informes recibidos, se halla dispuesto a mantener su privilegiada situación y para ello se empleará con su característico ardor, y ha de vender muy cara su derrota, procurando a todo trance que ésta, de producirse, sea por menos de dos goles de diferencia, lo que le permitiría seguir placidamente a la cabeza del grupo sin grandes temores de que ya en las sucesivas jornadas le sea arrebatado.

La afición, a juzgar por el entusiasmo que se advierte, se congregará en masa en el Estadio Domecq para alentar a nuestro once en la dura -cha que ha de sostener, y a no dudar nuestro campo de deportes presentará el aspecto de las grandes solemnidades, el que corresponde a un encuentro de tal importancia y que tiene para ambos clubs el carácter de decisivo.

Hasta ahora se ignora quién sea el árbitro designado para dirigir la contienda.

#### EL PARTIDO ESPAÑA - FRANCIA

La crítica francesa considera a su equipo como "sólido y veterano"

Varios periódicos franceses han hecho su juicio crítico acerca del equipo francés que el próximo 15 de marzo jugará en Sevilla contra España.

La prensa francesa califica "de sólido, pero veterano", dicho conjunto, formado por el seleccionador único de la Federación francesa de fútbol, monsieur Barreau, ya que el tipo medio de la edad de los jugadores es aproximadamente de los veintiocho años. Además señalan que ha sacrificado el método de la doble "W M" al seleccionar a los jugadores Jordán, Diagne y Schmitt, y, a pesar de todo, reconocen que el equipo constituye lo mejor del fútbol francés.

La media que forman Bourbutte, Jordán y Schmitt es admirable. Kóranyi es un jugador internacional indiscutible y aseguran también la gran clase de la línea delantera, así como la defensa.

LOS PARTIDOS DE MAÑANA  
Los partidos señalados para mañana en la Primera División y fase final de la Segunda, son los siguientes:  
Primera División  
Celta-Español, Madrid-Alicante, Va-

lencia-Castellón, R. Sociedad-Oviedo, A. Bilbao-Coruña, Barcelona-A. Aviación y Granada-Sevilla.

Segunda División  
Betis-Sabadell, Murcia-Zaragoza y Gijón-Salamanca.

Torneo de clasificación  
Los partidos que corresponden jugarse en este torneo, en el cual también da comienzo la segunda vuelta, son los que siguen:

Primer grupo: Santander-Leonesa, Valladolid-Coruña y Ferrol-Langreano.

Segundo grupo: Arenas-Irún, Indauchu-Baracaldo y Logroñés-Rayo.

Tercer grupo: Osasuna-Alavés, Ferroviaria-Tudelano y A. Zaragozano-Imperio.

Cuarto grupo: San Martín-Levante, Constancia-Tarrasa y Gerona-Mallorca.

Quinto grupo: Málaga-Alcoyano, Eldense-Cartagena y Córdoba-Elche.

Sexto grupo: Badajoz-Cádiz, Tetuán-Onuba y Xerez-Ceuta.

### ESQUI

Barcelona.—La Federación Catalana de Esquí ha designado ya la lista de los corredores que integrarán la selección catalana en el campeonato de España, que se celebrará del 6 al 11 del próximo mes. La lista oficial es la siguiente:

Alberto Val, del Club Alpino Nuria; Ramón Baul, del C. A. Nuria; Juan Bultó, del Centro Excursionista Catalana; José Cambi, del C. A. Nuria; Juan Espinal, del C. E. Montserrat; Enrique Gamis, del C. A. Nuria; Félix Infesta, del C. A. Nuria; Enrique Manzana, Centro Excursionista Manresa; Jorge Monjo, C. A. Nuria; Tomás Morawidz, C. A. Nuria; Ernesto Muller, Centro Excursionista Catalana; Luis Rigau, C. E. Catalana; Jorge Planells, C. A. Nuria; Alfonso Segalá, Centro Excursionista Catalana.

Existe la duda sobre si se podrá celebrar la prueba de descenso y habilidad en el valle de Nuria, ya que dificultades surgidas a última hora entorpecen la organización. De no poderse celebrar en Nuria, tendría lugar en La Molina.

### BOXEO

Nueva York.—El campeón de boxeo de todas las categorías, Joe Louis, que en la actualidad se encuentra prestando servicio en el Ejército norteamericano, defenderá su título el día 27 de marzo, en el Madison Square Garden, de Nueva York, frente al aspirante Abe Simon.

### Se compran

calentadores de cobre, a leña, grandes y medianos, en mal uso.  
RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

### VENDO

cinuenta vagones CHAMIZALEÑA DE PINO a 160 PESETAS tonelada, puesta franco domicilio comprador JEREZ. Informarán Teléfono 2000.

## ISABEL DE MADRID

presenta su colección de Primavera y Verano en el

Bazar «Eureka»

HOY, ÚLTIMO DÍA

## Spínola

Este artifice del calzado de lujo, sobre medida, hará su exposición del 2 al 4 de Marzo en los ALMACENES TOMÁS GARCÍA, donde tomará encargos.

Veán modelos Almacenes Tomás García  
SIEMPRE CALZADOS SPÍNOLA

- VERMUT -  
**GARVEY**

ALMACÉN DE  
**MADERAS PARA CARRETERÍA**  
ALAMO, ACEBUCHE, ENCINA, FRESNO, ETC.  
TIROS Y EJES DE CARRETAS, LIMONES, VARAS, VARALES, PINAS, RAYOS, MAZAS, ESTACAS, ETC.  
**Rafael Manzano**  
Fermín Aranda, 42-C - Teléfono 1174 - Apartado n.º 90 - JEREZ

Aceros al cromo soldables, inoxidables y resistentes a los ácidos, sustitutivos de los aceros al cromo-níquel  
**KRUPP**  
Fried. Krupp Aktiengesellschaft, Essen (Alemania)  
Represent.: Carlos Hinderer y Cia., S. L., Madrid, Piamonte 10

LA CIUD  
Cor  
no  
Tokio  
perial con  
ponesas ha  
Bengolen,  
cidental de  
Importanc  
Tokio.—C  
golen, toda  
la isla de S  
merced de  
Bolculen  
portanie de  
pués de Ba  
Tokio.—I  
len en Sum  
sido hecha  
niponas qu  
Las fuer  
tran por pr  
el paso fie  
dad se encu  
rdional de  
La capit  
lleva este  
el siglo XIX  
que fué el  
Singapur.  
Posee un  
expuesto a  
cas y no tie  
de la flota,  
aviación ja  
costa de Su  
tido en la t  
das que se  
India y Au  
Tokio.—E  
te son los  
canzar con  
nes nortear  
el combate  
21 ki ómet  
Gunea. Av  
que los avi  
ron en pica  
portaavione  
junto con e  
Dos contr  
Tokio.—E  
perial anun  
naval libra  
fuerzas nipa  
tratorpede  
dos navios  
Su San  
felicita  
C  
Lisboa.—  
enviado un  
Carmona pe  
Jefatura de  
Ef.

# LA CIUDAD DE BENGOLEN, EN LA COSTA OCCIDENTAL DE SUMATRA, HA SIDO OCUPADA

### Con ello se abre el paso del Océano Indico a las tropas japonesas

Tokio.—El Cuartel General Imperial comunica que las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Bengolen, situada en la costa occidental de Sumatra.—Efe.

#### Importancia de esta ocupación

Tokio.—Con la ocupación de Bengolen, toda la parte meridional de la isla de Sumatra se encuentra a merced de los japoneses.

Bolculen es la única ciudad importante de la costa de Sumatra después de Bankalan.—Efe.

Tokio.—La ocupación de Bengolen en Sumatra por los japoneses ha sido hecha por las mismas unidades niponas que ocuparon Bankalan.

Las fuerzas niponas se encuentran por primera vez colocadas en el paso del Océano Indico y la ciudad se encuentra en la parte meridional de Sumatra.

La capital de la provincia que lleva este nombre fue fundada en el siglo XIX por Sir Stafor Raffils que fue el fundador también de Singapur.

Posee un puerto, pero está muy expuesto a las tempestades oceánicas y no tiene utilidad para refugio de la flota, en cambio permite a la aviación japonesa patrullar en la costa de Sumatra que se ha convertido en la tumba de las tropas aliadas que se encontraban entre Java, India y Australia.—Efe.

Tokio.—Los «pilotos de la muerte» son los que han conseguido alcanzar con sus armas a portaaviones norteamericano «Yorktown» en el combate aeronaval registrado a 21 kilómetros al Norte de Nueva Guinea. En Tokio se hace saber que los aviones japoneses se lanzaron en picado a muerte sobre el portaaviones, saltando en el aire junto con el navío.—Efe.

#### Dos contratorpederos yanquis, hundidos

Tokio.—El Cuartel General Imperial anuncia que en el combate naval librado a la altura de Bali las fuerzas niponas hundieron dos contratorpederos norteamericanos y dos navíos del mismo tipo holandeses.

#### Su Santidad el Papa felicita al general Carmona

Lisboa.—Su Santidad el Papa ha enviado una felicitación al general Carmona por su reelección para la Jefatura del Estado portugués.—Efe.

## EN VENEZUELA

### causa excelente impresión la nota del Ministerio del Exterior de España

Caracas.—Toda la Prensa de esta capital, sin distinción de matiz político, publica con grandes titulares el comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, en el que se desmienten las noticias propaladas por cierta Prensa americana sobre las Islas Canarias. Dicho comunicado ha causado excelente impresión en toda la opinión pública venezolana.—Efe.

#### Para formar una sinfónica salmantina

Salamanca.—A fin de formar una orquesta sinfónica salmantina, el Ayuntamiento ha reunido a los profesionales de la ciudad bajo la dirección del director del Conservatorio don Bernardo García Beltrán.

ses y causaron graves averías a dos cruceros y un contratorpedero.

El comunicado añade que los aviones de la Marina japonesa que operan en el mar de Java provocaron un incendio en un dragaminas holandés de 3.000 toneladas y en un mercante del mismo desplazamiento que el anterior.—Efe.

#### Cómo escapó de Singapur el general Gordon Bennet

Batavia.—Se sabe ahora que fue a bordo de un juncó chinés donde el general Gordon Bennet, jefe de las fuerzas australianas de Malasia, logró escapar de Singapur y llegar a la isla de Java.—Efe.

## Accidente de Aviación en el Aeródromo "HAYA"

### En acto de servicio ayer dió su vida por Dios y por España el teniente profesor José Antonio Palacios Beigbeder

En acto de servicio ha entregado en la mañana de ayer su vida, por Dios y por España, cuando efectuaba ejercicios sobre el Aeródromo Haya, el teniente del Arma de Aviación, don José Antonio Palacios Beigbeder, que desempeñaba el cargo de profesor en esta Escuela de Aviación. La noticia nos ha llenado a todos de dolor. No en balde, la carrera brillante que seguía, a pesar de su juventud, veintitrés años, estaba aureolada de hechos gloriosos, de méritos indiscutibles, que, vinculados a la calidad de su persona, ganaba el cariño de todos con su simpatía y bondad.

Aproximadamente a las diez y media de la mañana de ayer, y llevando como tripulante al sargento mecánico don Inocencio Nicieza Ríos, el teniente profesor señor Palacios Beigbeder emprendió un vuelo de prácticas. Cuando el aparato se encontraba a unos cien metros de altura, inopinadamente entró en barrena y dió un violento encontronazo, cayendo el avión cerca de uno de los hangares.

Con la urgencia del caso, los servicios de socorro del Aeródromo recogieron a las víctimas del accidente, trasladándolas a la clínica de urgencia. El médico del campo pudo comprobar que el piloto había fallecido y que el sargento acompañante presentaba gravísimas heridas.

El cadáver fue trasladado al Hospital de Santa Isabel, desde donde,

a la una y media de hoy, se efectuará el sepelio. Le montan guardia los oficiales y sargentos alumnos de la Escuela de Transformación.

S. A. R. el Infante Don Alfonso de Orleans, Jefe del Ejército del Aire en la región Sur, se personó por la tarde en la capilla ardiente, orando unos momentos. También han desfilado todos los compañeros de profesorado, de Armas y Jefes y oficiales de la plaza, como asimismo los camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y numerosos amigos.

José Antonio Palacios Beigbeder, como ya decimos, tenía veintitrés años. Perteneció al Sindicato Español Universitario (S. E. U.), y al iniciarse el Movimiento acudió inmediatamente a tomar las armas para salvar a España, y defender la civilización amenazada. Al formarse la Bandera primera de la Falange de Cádiz por el comandante Mora Figueroa, se alistó en ella y marchó a los frentes de Málaga y otros, tomando parte en importantes operaciones en la Sierra y en diversos sectores. Fue nombrado oficial provisional el 2 de noviembre de 1937.

Estuvo destinado en la 54 División, en el segundo Batallón de Ballén, actuando en las operaciones de Teruel, en el avance de Huesca y llegando hasta el Segre. En las operaciones de Cataluña demostró siempre el mayor heroísmo, y con la Bandera santa de España pisó el Pirineo. Luego, hasta el final de la guerra, permaneció en el frente de Guadalajara.

Pasó al Ejército del Aire en marzo de 1940, y después de probar bien su vocación y aptitudes, le nombraron profesor en Jerez, en la Escuela del Aire. Poseía una Cruz de Guerra, dos Cruces Rojas del Mérito Militar y la Medalla de la Campaña.

Dios Nuestro Señor, que lo ha llamado a Su Santo Seno, en una mañana de sol y serenidad, en el cielo jerezano, cuando cumplía su alto deber, la misión de enseñar las rutas del aire y la victoria, conceda a sus padres y demás familia la resignación necesaria para sobrellevar este duro golpe. Nosotros le encomendamos en nuestras oraciones, al evocar el recuerdo del amigo, del camarada que se nos ha marchado para siempre...

#### PRESTAMOS NUPTIALES

¡Mujer! La ilusión de un hogar propio te ayudará a conseguir la un Préstamo Nupcial.

¡Trabajador! Si piensas en crear un hogar, un Préstamo a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial.

Solicítalos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

## Litvinof pide angustiosamente la guerra en dos o más frentes

### Dentro de poco, dice, Rusia se va a encontrar el frente más importante de toda esta guerra

### No disponemos más que de la mitad de la flota, declara Radio Londres

Nueva York.—El embajador de la Unión Soviética, Litvinov, ha pronunciado un discurso, el primero de su llegada a Norteamérica, en el que ha manifestado, entre otras cosas, que «solamente se puede pensar en derrotar al Ejército alemán por medio de operaciones ofensivas simultáneas en dos o más frentes».

Con referencia a las operaciones de la primavera próxima en el frente oriental, expresó su opinión de que representan el esfuerzo definitivo alemán para acabar con Rusia, «razón por la cual, aclaró, nosotros queríamos que nuestros aliados comprendieran esto claramente y llegaran a la conclusión de que dentro de poco en Rusia se va a encontrar el frente más importante de toda esta guerra».

También por ello es preciso que los Estados Unidos y la Gran Bretaña envíen a la Unión Soviética la mayor cantidad posible de material bélico, con objeto de estar preparados para cuando el momento llegue.

Litvinov terminó su discurso manifestando que los soviets desean que en la primavera próxima no haya Ejército alguno, ni Aviación, ni Marina que no actúen con extraordinaria intensidad en ayuda de la Unión Soviética.—Efe.

#### Difficil situación

Estocolmo.—«Actualmente no poseemos ya en todos los mares más que la mitad de las grandes unidades navales que pusimos en acción en la última guerra solamente en el Mar del Norte», ha declarado por «Radio» Londres el conocido comentarista Patrick Lacy.

«La entrada en guerra del Japón —prosiguió—ha agravado aún más la situación. Hoy tenemos que enfrentarnos en el Sur del Pacífico con una poderosa flota nipona. Hemos experimentado graves pérdidas. Si ahora perdemos los aeródromos de Java, la situación será mucho más grave que en Singapur, ya que no existen más campos de Aviación que sirvan de base a los cazas ingleses para asegurar la protección de Java.—Efe.

¿Para las nuevas operaciones? Angora.—El agregado militar de la Embajada alemana de Angora,

## VILLAMARTA

# HOY

Estreno

# La

# Ma'querida

según el hermoso drama de D. Jacinto Benavente Producción Nacional

Ufilm

Protagonista:

TÁRSILA CRIADO

con

Suchy Soto - Julio Peña

Mañana:

### 21 días juntos

Vivian Leigh - Laurence Olivier

general von Rode ha salido con dirección a Berlín.

Los círculos diplomáticos comentan el cambio de destino de von Rode y lo relacionan con las próximas operaciones del frente oriental.—Efe.

#### Las consecuencias

Tokio.—«No sólo los países anglosajones, sino también aquellos pueblos que se han aliado al bloque de guerra contra el Eje sufrirán durante generaciones las consecuencias de la derrota de Churchill y Roosevelt como hombres de Estado, ha declarado esta mañana el portavoz del Gobierno a los representantes de la Prensa extranjera.

Recordó que no hace tres días Churchill se ha visto obligado en la Cámara de los Comunes a «pelar al espíritu» el sacrificio de los ingleses y a poner de manifiesto las grandes dificultades que obstaculizan el restablecimiento de la antigua posición británica a causa de la supremacía de los japoneses en el mar y en los aires. El portavoz estimó que estas confesiones de Churchill se encontraban en franca oposición con sus declaraciones «chauvinistas» de los últimos tiempos.

«Bueno es que existan «chauvinistas» en todos los países—dijo Hori—pero los hombres de Estado dotados de clarividencia procuran conservar el máximo equilibrio en la dirección de los asuntos públicos, sin dejarse influir por ciertos factores». Churchill y Roosevelt, por el contrario, se enfrentan en sus países contra todos los reglamentos de una diplomacia prudente. Los dos hombres de Estado anglosajones han cometido una falta imperdonable al desencadenar esta guerra.—Efe.

## DE SOCIEDAD

—A las ocho y media de la mañana de ayer tuvo lugar, ante el altar mayor de San Miguel, la boda de la encantadora señorita Isabel Tocón de la Torre y don José Higuero López.

A los acordes de una marcha nupcial la novia hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino don José Tocón Ayala, dando el contrayente el suyo a su madre y madrina doña Dolores López Serrano, viuda de Higuero.

Bendijo la sagrada unión el cura párraco don Rafael Rodríguez González, quien dirigió sentida plática a los cónyuges.

Actuaron de testigos los señores don José Rodríguez de Medina y Arévalo, don Juan Estévez Aguilar, don Ignacio Meynet Ramo, don José López Cepero, don Manuel Tocón Domínguez y don Antonio Pajares Montes.

El ramo de flores que llevaba la desposada le fué ofrecido a la Santísima Virgen del Carmen.

Los invitados se trasladaron al domicilio de los señores de Tocón Ayala (don José), donde fueron muy atendidos.

Los nuevos esposos marcharon a Madrid, Valencia, Barcelona y otras capitales, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

—En la Academia de Artillería de Segovia han terminado los cursos de transformación para oficiales provisionales, los alumnos capitán don Carlos Bitaubé Núñez y los tenientes don Ricardo Sánchez López, don José Durán Rodríguez y don Ramón Cortés O'Ferrall.

—Continúa siendo muy grave el estado de salud de don Félix Aranda y Fernández Caballero, habiendo recibido, en la mañana de ayer, los Santos Sacramentos.

—Nuevo Hotel. Jerez.

# BRILLANTES

## y Alhajas

Brillantes de buena calidad cuyo peso sea superior a quilate, los pago a 4.000, 5.000, 6.000 y 7.000 pesetas quilate, más o menos, según porte, talla y calidad.

También compro toda clase de objetos de joyería y platería; los pago a precios inmejorables.

UNICOS DIAS EN ESTA CIUDAD. Dirigirse al

## HOTEL VICTORIA

PLAZA del ARENAL, donde se les atenderá, de 10 a 1 y de 3 a 6.

# ULTIMA HORA

## La más preciada recompensa militar a una de las gestas más gloriosas de la Cruzada de Liberación

Por su heroico y ejemplar comportamiento, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, concede la Cruz Laureada de San Fernando colectiva a las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

### RELACION DE LOS MERITOS QUE SE CITAN

Madrid.—Orden del Ministerio del Ejército, que aparece en el "Boletín Oficial" de dicho Ministerio, de fecha de hoy:

Dirección General de Reclutamiento y Personal. Recompensas:

Como resultado del expediente de juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo propuesto por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Fernando y por el ministro que suscribe, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Cruz Laureada de San Fernando colectiva, como comprendida en el artículo 76 del Reglamento de la mencionada Orden y Decreto número 31 de 23 de octubre de 1936 ("B. O." número 11), a las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Andújar) Jaén, por su heroico comportamiento durante el período de tiempo comprendido entre los primeros días del mes de agosto de 1936 al 1.º de mayo de 1937, cuyos méritos se relatan sucintamente a continuación.—Madrid, 19 febrero de 1942.—Varela.

Méritos que se citan: Al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, un grupo de Guardias civiles, Carabineros, Guardias de Asalto, Aviación, militares retirados, sacerdotes y paisanos, antes de entregarse a los marxistas en la provincia de Jaén, acordaron sublevarse en favor de la Causa Nacional, a las órdenes de un Comandante de la Guardia civil, pasando con sus familiares, en los primeros días de agosto de 1936, al Santuario de la Virgen de la Cabeza, cuyo personal se distribuyó entre éste y el Lugar Nuevo.

El capitán de dicho Instituto, don Santiago Cortés González, ayudado de sus oficiales, les exploró la voluntad, y viendo que todos en general eran adictos al Movimiento, y que poseídos de gran patriotismo y elevado espíritu estaban dispuestos a morir antes que entregarse a los rojos, estableció las avanzadillas y montó el servicio de defensa.

En esta situación rechazáronse diversos ataques enemigos, hasta el 14 de septiembre, en que, el Comandante antes citado, entendió no debía continuarse la resistencia, en cuyo momento, enérgicamente, se hizo cargo de la posición, como jefe de la misma, el glorioso capitán del mismo benemérito Instituto.

Este capitán imprimió a los defensores un espíritu tal de sacrificio y heroísmo, que no podrá ser superado, logrando con ello que la defensa de aquellas posiciones, no obstante la inferioridad de medios y elementos con que contaban, haya sido uno de los hechos más gloriosos de nuestra Cruzada.

En esta situación e imposibilitados de suministrarse de víveres, se ven obligados a hacer salidas a pueblos y lugares, algunos de ellos a más de 25 kilómetros de distancia, aprovechándose el enemigo de estas condiciones para hacer uso de los altavoces y presentar emisarios enarbolando bandera, con cartas de jefes rojos, invitando a la rendición y excitando a rebelarse contra el capitán.

Con bandera blanca acudieron parlamentarios para entablar negociaciones para la rendición. Incluso se

hicieron ofrecimientos de la destitución del gobernador civil de Jaén y del alcalde de Andújar, contestando que allí sólo había hombres de corazón, con el propósito firme de no claudicar.

Igual actitud resuelta y patriótica observó el oficial señor Rueda, encargado de la defensa de Lugar Nuevo, al recibir a su madre, que, obligada por el enemigo, llegó con bandera blanca, para entregar a su hijo dos cartas de los jefes contrarios, aconsejándole la rendición, cartas que fueron rotas sin leerlas por el oficial citado, despidiéndose de ella, en medio de una escena fuertemente dramática, que se realizó en presencia del capitán Cortés.

Con el desprecio más absoluto fué rechazado por el oficial el ofrecimiento hecho por un general enemigo de ascenderlo a teniente coronel si entregaba al capitán y otros oficiales. Innumerables son los hechos de valor y arrojo realizados por los defensores del Santuario para conseguir llevar a éste los elementos indispensables con que atender a su sustento y al de las mujeres y niños en el refugios, operaciones éstas de grandes riesgos, en lucha constante con el contrario, obrando por sorpresa en el campo enemigo, consiguiendo apoderarse de convoyes de éste y de gran número de cabezas de ganado, que por la falta de piensos tiene que llevar a pastar a las inmediaciones del Santuario, pero la Aviación enemiga las diezma y espanta hacia otros lugares.

El personal refugiado se eleva, entre hombres ancianos, mujeres y niños, a 1.200, y son absolutamente insuficientes estos aprovechamientos realizados por los defensores.

La falta de alimentos, lo reducido de los alojamientos, hace que las enfermedades contagiosas graves, así como numerosas intoxicaciones, produzcan repetidos casos de muerte entre tan sufrido y valeroso grupo de españoles, que se juramentaron para no entregarse, mientras tuvieran vida, y esto se ve realizado ante el suplicio del hambre, no en una hora, no en un día, sino en ocho meses de lucha y nueve de asedio.

Desde el 15 de septiembre de 1936

al 13 de diciembre del mismo año, sufrieron diariamente el bombardeo de la aviación marxista, y posteriormente el de la artillería.

Estos fueron tan duros, que hubo días en que recibieron cerca de 500 proyectiles de una y otra arma, lo que obligaba a mujeres y niños a permanecer en los refugios, y a los hombres en sus parapetos, para rechazar todo intento de asalto.

Desde el día 13 de abril de 1937, los ataques de día y de noche, con tanques, artillería, morteros y ametralladoras, fueron permanentes, llegando a destruir la totalidad de los edificios, obligando a las fuerzas, personal de Lugar Nuevo, a evacuarlo, por estar enclavado en el valle de la sierra, dominada por el enemigo desde todas las alturas, incorporándose al Santuario, después de una valerosa marcha, combatiendo a corta distancia del enemigo, para continuar resistiendo el ataque de 7.000 hombres, provistos de potentes máquinas de guerra, que se relevan con frecuencia, defendiendo siempre, los valientes del glorioso Santuario, con bravura, el terreno que pisan.

En estos días se nuevamente invitado el capitán Cortés y los suyos a rendirse, haciéndoles ofrecimientos que son rechazados por todos, obedientes a su capitán, que con gran fe en el triunfo de la Causa Nacional, defendía con ardor y heroísmo.

También intentó el enemigo la rendición con la intervención de la Cruz Roja Internacional, y al presentarse ésta para evacuar a las mujeres, se negaron, porque, fortalecidas en sus propias convicciones y amparadas por la fe en Dios, prefirieron morir entre los suyos a caer en poder del enemigo, animando, con elevada moral, a sus esposos e hijos, a defender y sostener la posición, que sólo fué tomada cuando las fuerzas rojas tenían ni víveres ni municiones, en la que se careció desde el primer momento de médico, de todos los elementos sanitarios imprescindibles para este servicio, circunstancia que no arredró ni disminuyó el orden combativo de la guarnición.

Esta es la ejemplar y heroica conducta de los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

## Las conferencias conmemorativas de la proclamación de Falange

Madrid.—En el salón de actos de la Delegación Provincial de Educación Nacional se ha celebrado esta tarde el primer acto del ciclo de conferencias conmemorativas de la proclamación de Falange de las Jons, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular.

El primero ha versado sobre Onésimo Redondo, corriendo la disertación a cargo del camarada Narciso García Sánchez.

Ocuparon la presidencia el catedrático de la Universidad de Salamanca don Juan Beneyto y las jerarquías y delegados.

El director de "Libertad", camarada Narciso García Sánchez, comenzó su disertación evocando la

figura y la obra de Onésimo Redondo en relación con el acto celebrado en Valladolid en el Teatro Calderón el 4 de Marzo de 1934, en el que hablaron José Antonio, Ramiro Ledesma, Ruiz de Alda y Onésimo Redondo.—Cifra.

### La maleta de Mandel, aparece en Argel, con unos lingotes de oro

París.—El periódico "El Pariser Zeitung" dice que en un Hotel de Argel ha sido hallado un maletín de Georges Mandel, ministro del Interior durante la guerra. La maleta quedó allí al pasar Mandel por Argel en 1940.

Como se recordará, este exministro se fugó cuando trataba de negociar la constitución de un Gobierno francés con personalidades emigradas.

En el interior de la maleta fueron encontrados cinco lingotes de oro de diez y siete kilos cada uno y un millar de piezas de oro de veinte francos.

Uno de los lingotes tenía la estampilla del Banco de Inglaterra. Se cree que estos fondos estaban destinados a los primeros gastos de subsistencia del Gobierno emigrado.—Efe.

## En el 34 aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Destina 200.000 pesetas para constituir pensiones de 2.000 a periodistas septuagenarios que no ejerzan

Madrid.—El Instituto Nacional de Previsión, con motivo de cumplir el 34 aniversario de su fundación, ha querido demostrar su reconocimiento a la Prensa española por la colaboración que ha prestado a la obra de Seguro Social, predilecto del Movimiento Nacional, y para ello ha acordado destinar la suma de 200.000 pesetas, a fin de constituir pensiones de 2.000 pesetas anuales, en régimen de seguro libre, a un grupo de periodistas septuagenarios que no estén en el ejercicio de la profesión.

Para adjudicar dichos premios se ha formado un Patronato, del que es presidente de honor el ministro del Trabajo, y vice Presidente honorario el Vicesecretario de Educación Popular.

Presidente efectivo lo es el Delegado Nacional de Prensa; Vicepresidentes, el Comisario del Instituto, y el Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Vocales, un director de un periódico de Madrid y otro de provincias, que designará la Delegación Nacional de Prensa, otro designado por la Secretaría General del Movimiento y el Jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

De Secretario actuará el de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Inmediatamente de constituido el Patronato, publicará la oportuna convocatoria, en la que se fijarán las condiciones para concursar a estas pensiones.—Cifra.

### Toma posesión el nuevo subsecretario de Agricultura

Madrid.—El nuevo Subsecretario de Agricultura, don Carlos Rey Segura, ha tomado posesión del cargo en la mañana de hoy, a las once, de manos del ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera.

Al acto asistieron el Presidente de la Diputación Provincial, el Jefe de la Secretaría General, los Directores Generales y el alto personal del Ministerio.

Pronunciaron unas palabras el ministro de Agricultura y los Subsecretarios saliente y entrante.—Cifra.

### La película "Sin novedad en el Alcázar" tiene un éxito en Argentina

Madrid.—Se han recibido noticias de Buenos Aires de que en medio de gran expectación se ha estrenado en el teatro cine San Martín la película "Sin novedad en el Alcázar", la cual ha sido muy elogiada y ha obtenido un éxito clamoroso.

La crítica más exigente que es la de los periódicos "La Nación" y

"La Prensa" aplauden la técnica de esta película que—exponen—es muy superior a la de otras hispanas e italianas, como asimismo el realismo de su desarrollo.

También se declara sin reservas que se trata de una película digna del hecho que hace resaltar.

### Un Estatuto agrario alemán para las regiones de la U. R. S. S. que han pasado a la administración civil

Berlín.—El ministro del Reich para los territorios ocupados del Este, Alfredo Rosenburg, ha promulgado, de acuerdo con el mariscal del Imperio, Goering, delegado del plan cuatrienal, un nuevo Estatuto agrario para las regiones que en 1939 formaron parte de la Unión Soviética y que han pasado ya a la administración civil. El Estatuto agrario suprime el colectivismo agrario, así como los «moderats», destinados a poner en práctica el sistema comunista. El régimen bolchevique de «kolkhozes», es reemplazado por un nuevo sistema que afecta a la población agrícola del Este con una variedad de modalidades que se completan mutuamente.

Por ciertas razones fáciles de comprender no es posible modificar en uno o dos días los métodos bolchevistas impuestos durante dos décadas con procedimientos que disponían de todos los métodos de violencia y que prácticamente trataban de hacer un esclavo del campesino. En estas circunstancias, las explotaciones colectivas serán transformadas primeramente en explotaciones comunes y de éstas se llegará al sistema individual de explotación, bajo la forma de cultivos cooperativos o de granjas privadas. Por lo que se refiere al primer método, los terrenos cultivados en cooperación serán entregados a los miembros de las cooperativas para su explotación y utilización independiente, pero siempre de acuerdo con un plan preestablecido.—Efe.

¡CADETE! ¡FLECHA!  
No dejes de inscribirte en la primera centuria de honor del FRENTE DE JUVENTUDES



**MARQUES DEL MERITO**  
VINOS Y COÑACS  
JEREZ

## Ayer continuó el proceso de Riom

(Viene de primera plana)  
1940, de que es responsable otra personalidad.

Daladier se refiere después a las alianzas anteriores contraídas por Francia, especialmente el pacto de los cuatro y repite que de la disminución de los créditos militares en el ejercicio de 1934 es responsable otra personalidad. Añade que, de acuerdo con Gamelin, dedicó el esfuerzo principal al capítulo de armamento. "El general Colson—agrega—me había pedido nueve mil millones. Nos pusimos de acuerdo para conceder 14 mil millones escalonados en cuatro años. Ahora bien, en 1935 la industria francesa era incapaz de producir más de mil millones de francos de pedidos de guerra."

"Nadie ha consagrado en Francia sumas tan considerables como yo a la defensa nacional—afirma después Daladier—, este es mi orgullo y es lo que me da fuerza. Yo vi el peligro y tuve el valor de tomar una medida que otros no se atrevieron a afrontar."

A continuación se procede a levantar la audiencia a las tres y diez de la tarde, a petición de León Blum, que se encuentra ligeramente indispuerto.

A las cuatro menos veinte se reanuda la audiencia, sentándose de nuevo en el banquillo de los acusados León Blum. La sesión ha continuado con el interrogatorio de Daladier por el Presidente del Tribunal.—Efe.

## Anuncios breves

- |   |   |   |
|---|---|---|
| VENTA leña cortada (corte largo y tacho). Paseo de las Delicias. Venta. Teléfono 2000. Jerez. | VENDESE comedor y gramola, precio económico, en Santa Cecilia, número 6, primero. | VENDO dos coches, 8 y 10 H. P., bien de gomas y documentos. Razón: Calle Misericordia, 4; frutería. |
| SE VENDE radio. Razón teléfono 1385.  | SE VENDE casa de vecinos sitio céntrico. Teléfono 1400, razón.                    | MODISTAS: Forrería botones mecánica. Varios tamaños. Plaza Santiago, 11.                            |
| MEDIAS. Se cogen carterillas a máquina. Entrega en el día. Lealás, 2.                         | MIRL. Véndese pura a abejas. General Franco, 47. Teléfono 1509.                   |   |